

COMENTEMOS...

A España no se le puede ya gobernar con "travesuras" y "habilidades" políticas

Por sus pasos contados se va preparando el retorno de España a la normalidad política, al restablecimiento de la vida constitucional. Sin impacencias ni precipitaciones que puedan malograr la eficacia de la obra nacional tan oportunamente inaugurada en un memorable 13 de Septiembre; pero, tampoco, sin pericias de interesado apegiamiento al Poder, incompatible con los deberes y sacrificios que la gobernación de España exige en la hora actual.

A los seis años de Dictadura, cuando todavía la pluma y la palabra están sometidas a severas restricciones en la libre expresión del pensamiento, se empiezan ya a percibir en nuestra Patria las vísperas alborozadas de una plena vuelta al régimen de constitucionalismo característico de los pueblos que no se han salido de los cauces de la tranquilidad y del orden. Por estar el orden subvertido, por correr serios peligros toda la conciencia disciplinada que las naciones necesitan para el desenvolvimiento progresivo de sus actividades nacionales, porque andaban en descarrilamiento de teoría y de acción cuanto encaminado puede a lo anárquico y a lo disolvente, se impuso en aquellos días de gran euforia en el horizonte de España el Golpe de Estado que encarnó en el marqués de Estella y en sus colaboradores del Directorio Militar, primero, y después, en el actual Gobierno dictatorial.

Del 1923 acá, cualquiera sea la ideología con que se observe y se enjuicie la obra gobernante desarrollada en ese período de tiempo, los españoles nos hemos ido acostumbrando a estar bien regidos, seriamente regidos desde las alturas del Poder. Con beneficios evidentes para el desarrollo material de la Patria y para su prestigio más allá de las fronteras nacionales. Reconocer esto noblemente, no es lanzar una repulsa colectiva y definitiva sobre todos y cada uno de los hombres públicos que forzosamente desaparecieron de la escena gobernante de nuestro país al advenimiento de la Dictadura imperante. Mucho bueno es de justicia señalar en el haber de la mayoría de los gobernantes del llamado antiguo régimen. Lo que con ellos fracasó, lo que a ellos mismos puso tantas veces en trance de peligro cierto, fué el maleamiento y la corrupción del sistema político en que la Nación se iba irremisiblemente asfixiando.

Aquel ambiente político lo iba destruyendo todo, desde el concepto de Patria, hasta la disciplina social. Hubiera seguido España por aquel camino, y sobre nuestra Nación no hubiesen tardado en caer todos los horrores de un hondo desquebrajamiento revolucionario. Y de él hubieran sido sus primeras víctimas, los mismos hombres públicos—bien intencionados y buenos patriotas—que siempre carecieron de energía para recobrar la plenitud de su autoridad y emplearla en destruir hasta la raíz el ficticio engranaje de los caciquismos desmoralizados y desmoralizadores que en todos los ámbitos nacionales estaban en orgía usufructuaria del Poder.

El miedo insuperable dominaba en los que gobernaban, y la audacia y el matonismo ventajista era frecuentemente empleados para hacer a los gobernantes prisioneros de sus propias debilidades y someterlos a todos los abusos y las exigencias del Arrivismo y de las baladronadas políticas. Y de esa mezcla de medio en los de arriba y de la corrupción de los que del Poder tiraban en todos sentidos, surgía la pintoresca sucesión de Gobiernos y más Gobiernos, dóciles a caer al

más ligero requerimiento de una fracción oportunista ambiciosa y atrevida. Triunfaba entonces la *travesura* en todas sus manifestaciones y derivaciones políticas. Y la *habilidad* para ir deshaciéndose de los enemigos o para arrebatar las delicias del mando al que lo disfrutaba. El político que llegaba a tener fama de *travesero* o de *hábil*, ese podía ya decir que en sus manos estaba el presente y el porvenir de la Nación. ¡Menguado concepto de lo que debe ser la gobernación de los pueblos!

Una de las cosas realmente plausibles que ha logrado la Dictadura, es el haber acabado de un valiente papirotazo con las *travesuras* y las *habilidades* políticas. Y hoy se gobierna a España con realidades de patriotismo y de austeridad. Y con buena voluntad y espíritu de sacrificio. No ocupando los Ministerios para satisfacción de vanidades o para lucros personales, sino para servir a la Patria en todo lo que la Patria necesite y reclame. Y como España tanto se ha acostumbrado ya a estas elementales normas de buen gobierno, a ellas serán a las que sigan rindiendo culto los hombres públicos que muy en breve ocuparán el Poder al terminar su misión, la Dictadura del general Primo de Rivera. Porque los españoles no tolerarán ya que se interrumpian los métodos que en estos seis años últimos se han venido empleando para trabajar en provecho de los intereses nacionales.

Y tan es esto así, que el conde de Romanones, que llegó a sobresalir en la política española como el hombre *hábil* y *travesero* por excelencia, se nos muestra estos días en sus pródigas declaraciones como muy modernizado en el concepto de seriedad que de la gobernación del país debe tenerse. Para el caso de que próximamente tuviese que gobernar, ha dicho el conde de Romanones que lo haría con hombres nuevos y con gente joven, y sin olvidar que se debe gobernar bien y garantizando el orden y la vida ciudadana. ¡Si el conde de Romanones hubiese tenido siempre esa misma convicción del deber y de la responsabilidad del gobernante, España no hubiera padecido nunca bajo el imperio de las franquicias políticas, ni al inquieto prohombre de Guadalajara le dieran fama de *travesero* y de *hábil*...

No parece lo más indicado para el tránsito de la Dictadura a la normalidad política de nuestra Patria, la solución extrema de un amplio régimen liberal desde el Gobierno. La ideología conservadoramente social sería el término medio más a propósito para suceder en el Poder a los hombres dictatoriales de hoy. Que no es retrógrada ni inercial, ni va contra un sensato espíritu democrático la política de derechas. Y que sería un prudente encauce de la vida nacional al soltar la Dictadura las riendas de severidad con que patrióticamente viene desempeñando su cometido.

Pero sea de derecha o de izquierda el matiz político de los que al cesar la Dictadura serán llamados al Gobierno para continuar escribiendo la Historia de España, conviene destacar en todo su alcance el acontecimiento político de la hora de ahora: la *travesura* y la *habilidad* son ya incompatibles con la gobernación de España. Haciéndose perfecto cargo de esta realidad, impuesta por los seis años de Dictadura, el conde de Romanones en 1929 no es el político *travesero* y de desencadenado político de los tiempos anteriores al Golpe de Estado. ¡Si el arrepentimiento fuese sincero en ese y en todos los políticos españoles!

PERALES.

A. Daroca	65.440'49
José G. de Alba	4.225'66
M. de la Roca	6.939'32
Doroeto J. Ronero	1.194'67
M. G. Pérez	5.323'26

Sr. inspector provincial de Sanidad	44'42
Sr. jefe de Seguridad	82'25
Sr. jefe de Vigilancia	455'21
D. José Brito	246'75
E. Ascano	829'08
Damián Aisa	4.236'18
E. Ramírez	4.815'74
J. Jesús Díaz	634'99
V. González	227'45
Andrés Díaz	139'50
J. Jesús Díaz	142'75
E. Champín	161'00
F. P. Ramírez	1.743'45
Sr. tesorero-contador	42.506'95
D. Manuel Tauroni	4.376'84

Círculo de Bellas Artes Academia de música

Apertura del curso 1.º de Octubre
Matricula abierta diariamente, de 2 a 4, en el local social, para las asignaturas siguientes: Solfeo, piano, violín, viola, violoncello, contrabajo, armonía y composición, música de cámara, estética e Historia de la Música.
Precio de la matrícula: para socios y sus hijos, gratuita; para particulares, cinco pesetas.

EL SEÑOR
Don Luis Díaz Rodríguez
Que falleció el día 21 de Septiembre de 1929

Sus hijos y demás parientes:

Ruegan a sus amistades y personas piadosas, encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa, que por su eterno descanso, se celebrará el próximo martes, día primero de Octubre, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Francisco, favor que agradecerán eternamente.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de Septiembre de 1929

Ejemplos que deben imitarse

La creación de un Ropero Escolar en la Orotava

En la encantadora villa de la Orotava acaba de nacer una Institución en medio del silencio.

Y es un caso realmente asombroso, porque, por regla general, son las iniciativas encaminadas a engendrar algo que muere en silencio inmediatamente, después de haberse lanzado a la aprobación general.

Lleva esta Institución, como coeficiente, el trabajo de unos cuantos hombres, que han logrado establecer, crear, dar realidad a una cosa que tantas veces se había deseado: la creación de un Ropero Escolar, anejo a la Escuela de la Dehesa Baja.

Y no es que lo que se había pensado sobre el asunto cayera de lleno en la escuela de la Dehesa Baja, no; puesto que era un anhelo general y amplio. Pero el maestro de la escuela citada—verdadero modelo de maestros—, don José Santiago Delgado, en una visión justa captó las partes que pudieran concurrir en la idea y secundado por personas ajenas absolutamente a la enseñanza, él y éstas, se dieron a un trabajo silencioso, oculto, en cuyo seno iba tomando forma lo que más tarde sería una realidad.

Se organizó un Cuadro. Se comenzaron los ensayos bajo la dirección del notable aficionado don Adolfo Herreros. Cuando se tuvo todo preparado, dispuesto a llevarlo al público, el entusiasta joven don Isaias Linares organizó el festival, festival que alcanzó caracteres de acontecimiento, tanto por las obras puestas en escena como por la interpretación.

En él, y a manera de prólogo, don José Santiago Delgado habló explicando el fin de la fiesta y extendiéndose en finas consideraciones sobre la indiferencia con que se acostumbraban a mirar las cuestiones relacionadas con la enseñanza primaria y a la modesta pero alta labor del maestro.

Fiestas en la Gomera

En honor de la Virgen del Rosario

Se hacen actualmente grandes preparativos en Hermigua (isla de la Gomera) para celebrar la Fiesta de Nuestra Señora del Rosario en el ex-convento de Santo Domingo de la parroquia de aquella ciudad.

El día 5 del presente mes de Octubre, por la noche, tendrán lugar en dicho templo solemnes actos religiosos, con el Tercio cantado.

Después saldrá procesionalmente la Virgen del Rosario, que recorrerá el trayecto de costumbre, con asistencia de la Banda de música de dicha localidad.

Terminada la procesión, en la plaza del convento dará un escogido concierto la citada Banda de música. Habrá, también, un gran derroche de fuegos artificiales.

El día 6, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial habrá una solemne función religiosa. El panegírico de la Virgen del Rosario estará a cargo de un elocuente orador sagrado.

Asistirán al expresado acto religioso, la Archicofradía del Rosario y las autoridades locales.

La Virgen del Rosario saldrá nuevamente en procesión, con asistencia de la Banda de música.

Por la tarde del referido día 6, en la plaza del convento tendrá lugar un paseo amenizado por dicha agrupación musical.

También se celebrarán en la citada plaza una verbena y bailes típicos del país, con acompañamiento de tambores.

Las noticias que por distintos conductos recibimos de Hermigua, coinciden en elogiar muy expresivamente al digno y virtuoso párroco, don José Servet y Sijá, a cuyo celo por el esplendor del culto en dicho pueblo se deben las importantes reformas que se han llevado a cabo en la parroquia de Hermigua. En cuya empresa recibió valiosos y entusiastas apoyos del vecindario de dicho católico pueblo.

ANUNCIE USTED EN

"Gaceta de Tenerife"

Eso es todo; ya ven ustedes que sencillo. Y, no obstante, es raro cuando se emprende una obra de este carácter y para el fin expuesto.

Ya era hora de que tanto festival benéfico—los más de ellos de un fin benéfico dudoso—se ramificara para crear un brote de beneficencia pura y verdadera. Y no solo en ese sentido, sino en otro de comprensión ante uno de los problemas de más difícil resolución que se plantea ante la conciencia de los pueblos. La escuela, el maestro, el niño necesitado, desvalido, lleno de promesas y de debilidades.

Y he ahí unos hombres, con una conciencia rara en medio de todos; unos hombres que con solo su entusiasmo—nótese bien: con solo el entusiasmo—han conseguido lo que no se consigue mendigando una subvención o una cantidad extraordinaria englobada a la consignación que en los presupuestos municipales figuran para escuelas.

Con unos limpios cientos de pesetas—producto del festival—ha comenzado su vida el Ropero Escolar "Guimerá"—que ese es su nombre—para responder a mismo que lleva el Cuadro artístico con marco de juventud.

¿Es un ejemplo? ¿Es una lección? ¡Callamos la respuesta, pero sí podemos decir muy alto que es el primer Ropero Escolar creado en el Valle y uno de los pocos que funcionan en Tenerife.

Y todo debido a la labor persistente de un maestro modelo—como ya dijimos—y a la cooperación desinteresada de las dos personas citadas. Por lo tanto, nosotros creemos que todo esto se puede imitar y con ello conseguiríamos darle a la instrucción primaria un matiz de innovación y de cuidado y de simpatía, de lo que está tan necesitada entre nosotros.

En la vecina isla

Consejeros del Cabildo y miembros de la Junta de Obras del Puerto

El gobernador civil de Las Palmas firmó el jueves último, por la tarde, una resolución aceptando la dimisión de los señores consejeros del Cabildo Insular de Gran Canaria, directos y suplentes de los mismos.

En su lugar nombra consejeros directos, a don Manuel González Martín, don Diego Cambreling Mesa, don Alejandro del Castillo y del Castillo, don Fernando Galván Guerra, don José Sintes Reyes, don Luis León y Castillo y don Laureano de Armas Gouriá; y suplentes de los mismos, a don Manuel Melián Pérez, don Fernando Cambreling y Castillo Olivares, don Miguel Manrique de Lara y Massieu, don José Romero Pineda, don Rafael González Suárez, don José Jorge García y don José Sarmiento Pérez.

También firmó el nombramiento de consejero suplente corporativo por el Ayuntamiento de Las Palmas, a don Manuel del Toro Suárez.

El nuevo Cabildo se constituirá ayer, lunes, verificándose los nombramientos de presidente y vicepresidente.

La nueva Junta de Obras del Puerto de La Luz se ha constituido del siguiente modo:

Presidente, don Laureano de Armas y Gouriá.

Vocales: Por la Patronal de Consignatarios, don Camilo Martiñón Navarro; por la Patronal de Exportadores, don Manuel Hernández Martín; por la Cámara de Comercio, don Francisco Caballero Rodríguez y don Juan Bordes Claverie.

Vocales natos: Ingeniero jefe de la Junta de Obras de Puertos, don Julio Rodríguez de Rodas; comandante de Marina, don Ramón Martínez del Moral; presidente de la Cámara Agrícola, don Francisco Gouriá; presidente de la Cámara de Comercio, don Antonio Cuyás; director de Sanidad Exterior, don Benigno García Castrillo; delegado de Hacienda, don Emiliano de Urquía y Redecilla; abogado del Estado, don Ricardo Gómez; alcalde de Las Palmas, don Domingo Bello del Toro; y presidente del Cabildo Insular, pendiente de designación.

PAGINAS LITERARIAS

¿Qué es el amor?

Para mi amigo Enrique González Rivera.

El amor es la esencia de la vida; lo que la justifica, lo que la embellece y la perfuma. El amor es torrente de armonías celestiales; ilusión impetuosa que avasalla y oprime; dolor que desgarrar y enardece; sentimiento magnífico que esclaviza o redime.

Para el amor nacemos y por el amor vivimos; a él nos entregamos y a él nos consagramos desde la cuna hasta el sepulcro. El es la única realidad sustantiva que con más pequeñas causas ocasiona mayores efectos. Una mirada indiferente del ser amado nos sugiere ideas de desesperación o martirio, lo mismo que una sonrisa cariñosa puede trocar toda nuestra desdicha en inefable felicidad.

El amor es lo único posiblemente grande y capaz de hacernos sonreír y amar la vida cuando el infortunio del Mundo nos sale al paso. Sin este sublime sentimiento, el bregar de los hombres sería lucha estéril y monótona; sin acicates, ni estímulos, sin glorias ni triunfos, y el canto de los poetas, música triste sin deleite arrobador ni ritmo cadencioso y sonoro.

El amor es la inspiración del poeta, la sonrisa de los pequeños, el jorjazo de las aves, la sinfonía del Océano, el suplicio de los mártires y el gemido de los esclavos. Todo existe por el amor y para el amor; todo lo que nos produce ansias y desvelos es amor o en amor se transforma. No hace más que variar en la forma, pero en el fondo, él es el soberano del mundo, el despótico señor que nos riga y nos domina. El artista ama sus creaciones, el amante las miradas de su hermosa, el jugador sus cartas, pero todos, absolutamente todos, nos dejamos arrastrar hacia el llamado mar grande del amor infinito.

Amor es claror de fuego incandescente, o frialdad de nieves invernales; alegría de primavera sonriente o tristeza de invierno desolado. Es claridad cegadora de neches tempestuosas; es torrente incoercible de catarata desbordada o dulce plañidero de lazo transparente.

Amor es la fragancia de una flor, la ter-

nura de una madre, el sollozo de los niños, el desencanto de los ancianos; el rugido del tigre en la selva y la canción y aleteo del pajarillo prisionero.

Amor es arte, luz, música, poesía, perfumes y colores.

Amor son los celos que matan, los pechos que anhelan, los afanes del alma, los ensueños, los gocees, las penas...

Amor es la vida y la muerte, las risas y las lágrimas del mundo; la esperanza de los justos; el consuelo de los afligidos, y el sostén de los que luchan.

Amor es la cadena irrompible que une a todos los seres en la tierra, de la cual cada individuo forma un eslabón. Es la barca deliciosa en que vamos deslizándonos por el agitado mar de la existencia; es faro luminoso que disipa las sombras y deshace las tinieblas.

Amor es el puñal homicida que triturará las carnes de una virgen y la mano cariñosa que acaricia un rostro de mujer; es cráter encendido que abrasa los corazones y mágico clarín que toca su salmuedia divina en el templo de Hímnico; es furor de tempestad y bramido de huracán, y es, también, céfiro delicioso y airecillo suave colmado de fragancias.

Amor es la dulzura y el encanto de una voz que halaga nuestros oídos en la quietud de una tarde clara y perfumada; es la grandiosidad y la belleza de un sentimiento que se expresa sin palabras; es mauseumbre de arroyo cristalino y ebullición de aguas torrenciales.

Amor es la flor seca que conservamos entre las páginas de un libro y el recuerdo que vive en nosotros de los seres que en nuestra alma tuvieron altar de veneración y cariño; es la palabra más dulce de todo idioma.

Amor es lo más intenso, lo más grato, lo más grande que existe sobre la tierra y todo lo que en el Mundo es ilusión y contento, esperanza y consuelo.

Manuel R. ESCALONA.

Nos complace en publicar la precedente página, de gran bella literatura, por habernos pedido su reproducción algunas amistades de su autor, el culto colaborador de GACETA DE TENERIFE don Manuel R. Escalona.

SHEAFFER'S

Garantizamos sin condición que cada pluma "LIFETIME" escribirá impecablemente por toda la vida de su propietario. No tiene igual en belleza ni en servicio. Es la pluma creada para trabajar, no para el taller de reparaciones, resultado por el cual de día en día aumenta la clientela. La pluma "LIFETIME" es la pluma de más alto precio, pero vale más para el consumidor por el excelente servicio que presta, y para nosotros, su vendedor, por la satisfacción de vender a nuestros clientes artículos de calidad.

SANTIAGO CRUZ GOMEZ, SUCESOR
San José, 27.
Santa Cruz de Tenerife.

POR NUESTROS PUEBLOS De la vida canaria

LA GUANGHA Festividad de Nuestra Señora del Rosario

En el mes de Octubre se celebrarán solemnes fiestas en honor de la Santísima Virgen del Rosario, con el orden siguiente:

Todos los días del mes, a las siete de la noche, se hará un ejercicio consistente en Exposición menor de S. D. M., rezo del Santo Rosario, Letanía y lectura espiritual.

Los días 3, 4 y 5 habrá plática como preparación a la fiesta, que consistirá: a las ocho del día 6, Comunión general para los cofrades del Santísimo Rosario; a las diez, solemne función religiosa, en la que ocupará la sagrada cátedra el digno y celoso párroco de este pueblo, y se cantará una preciosa Misa por un coro de jóvenes de esta localidad.

A las seis de la tarde, procesión de la Santísima Virgen, acompañada de las autoridades eclesásticas y civiles, Hermandades y escuelas nacionales.

Durante el trayecto se rezará el Santo Rosario, y a la entrada se cantará la Letanía lauretana. En la procesión y, sobre todo, a la entrada, habrá gran profusión de fuegos artificiales, de los mejores pirotécnicos de la isla.

El día 7, día en que la iglesia celebra la festividad del Santísimo Rosario, habrá función solemne, con panegírico a cargo del venerable párroco de Tejina, el licenciado don Antonio Rodríguez Bello, y terminada la función saldrá la venerable Imagen de la Santísima Virgen del Rosario, luciendo sus mejores galas, ofrenda de sus devotos.

En esta solemnidad se nombrará la primera proveedora para la fiesta del año entrante, la cual tendrá facultades para nombrar las demás de la Junta, lo mismo de proveedoras que de proveedoros.

Estas son las fiestas religiosas con que los hijos de La Guancha honran a su excelsa Patrona, en quien tienen toda su esperanza y a quien acuden en sus tribulaciones no solo los hijos de este pueblo

sino de los vecinos, como lo prueba la multitud de proveedores que tiene en los pueblos limítrofes.

Además de las fiestas religiosas, el día 5 habrá una gran cabalgata, en la que figurarán preciosas carrozas confeccionadas por los jóvenes de este pueblo y varios gigantes y cabezudos, amenizada por la Banda de música de este pueblo.

El día 6, a las cinco de la mañana, la Banda de música recorrerá las principales calles del pueblo, tocando alegres pasodobles.

A las tres de la tarde, paseo en la plaza de la Iglesia.

A continuación, gran carrera de sortijas a caballo, en la que tomarán parte los más afamados jinetes de Teod el Alto y de esta localidad.

Para este espectáculo solo se admitirán las bestias que vengán debidamente preparadas, en cuyo acto se disputarán valiosas y preciosas cintas regaladas por las jóvenes de este pueblo.

Por la noche se celebrará una animada verbena, en la que tomarán parte la Banda que venga a la fiesta, además de la del pueblo, y una pianola, a cuya terminación se quemarán multitud de fuegos artificiales.—El Corresponsal.

Los actos culturales

El Día del Libro

La Cámara Oficial del Libro se ha dirigido al Ayuntamiento de esta capital para que, cumpliendo lo ordenado por Real decreto de 9 de Febrero de 1926, celebre el próximo día 7 de Octubre la Fiesta del Libro.

El Municipio deberá autorizar a todos los libreros para que delante de sus establecimientos y en puestos al aire libre vendan sus libros, sin pagar arbitrio alguno, concediendo, también, permiso para que adornen artísticamente los escaparates en la fecha indicada.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

Nuestras corporaciones locales

La Comisión municipal Permanente

Los que asisten

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, para tratar los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el alcalde, señor García Sanabria, y asistieron los concejales señores Rodríguez Febles, Guimerá Gurra, Díaz-Llanos, Rojas, Rodríguez (don Andrés), Llombet y Ramas.

Acta anterior

Por el secretario de la Corporación, señor Fumagallo, se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

La Fiesta del Libro

Se dió lectura a un escrito de la Cámara Oficial del Libro, de Madrid, relacionado con acuerdos tomados por el Pleno de la misma, con motivo de la celebración de la Fiesta del Libro, que se celebrará el día 7 de Octubre.

Se acordó, de acuerdo con lo solicitado por dicha Cámara, con objeto de fomentar la citada fiesta.

Bases para estudios

Dióse lectura a una moción de la Alcaldía, proponiendo se convoque a oposiciones para conceder dos becas para cursar estudios de arquitecto e ingeniero, para cuas carreras existen consignadas seis mil pesetas.

La Corporación acordó las bases que han de regir en dichas oposiciones, las cuales comenzarán en la primera quincena del mes de Noviembre próximo.

El Tribunal que ha de juzgar a los opositores, estará integrado por un catedrático de la Universidad de La Laguna, el director del Establecimiento Municipal de Segunda Enseñanza de esta capital; dos profesores del mismo Establecimiento docente; un catedrático de la Escuela de Comercio; un catedrático de la Escuela de Náutica y un profesor del Colegio Politécnico, siendo presidido por el alcalde o concejal en quien delegue.

Licencias

Se concedió licencia para ausentarse de esta capital, al concejal don Melchor Ordóñez.

También se accedió a la licencia solicitada por el guardia municipal don Guillermo Anés.

Plus Valía

Se puso a estudio un expediente relacionado con la valoración de so-

lares en las calles de Santa Rosalía y Viera y Clavijo, para los efectos del arbitrio Plus Valía.

De conformidad con el informe de la Comisión de Fomento, se acordó asignar el precio de pesetas 650 el metro, para la liquidación de dicho arbitrio, en la calle de Viera y Clavijo y Santa Rosalía a partir de la de la Amargura hasta de la S. Juan Bautista.

Petición de fondos

Se acordó interesar del Banco de Crédito Local, la remisión de fondos con destino a las obras de instalación del alcantarillado y agua a presión.

Arrendamiento de local

En virtud de un escrito del alcalde de barrio de San Andrés, sobre arrendamiento de un local para la instalación de la Prevención, se acordó pasar el asunto a los antecedentes del próximo Presupuesto.

Recurso de reposición

Dióse lectura a un recurso promovido por don Arturo Roca, pidiendo la revocación del acuerdo tomado por la Permanente, sobre suministro de agua a presión a una casa sita en la calle de Callao de Lima número 35.

De conformidad con lo propuesto por la Alcaldía, se acordó confirmar el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, desestimando el recurso de reposición presentado por el señor Roca, por no haber lugar a la reclamación.

Provisión de una plaza de Fiel de Consumos

Puesto a estudio el expediente para la provisión de la vacante de Fiel del Consumo de Los Melones, resolviéndose designar a don Santiago García Padrón, por ser el que reúne mejores condiciones con arreglo a las bases del referido concurso.

El edificio del Casino

Se puso a examen el proyecto de construcción del nuevo edificio para el Casino, con motivo de introducirse en él algunas modificaciones.

La reforma afecta a la fachada principal, proponiéndose la colocación de dos gradas para dar acceso a la puerta de entrada, las cuales se extenderán hasta la acera en una extensión de 150 metros.

Como la modificación que se solicita afecta al proyecto de reforma de la plaza de la Constitución, se acordó pasar el asunto al Pleno.

lin, de Arico, para el joven don Angel Dionis Pérez.

La boda se efectuará en Diciembre próximo.

—En breve contraerá matrimonio en Hermigua (isla de la Gomera), con la señorita Berta Fernández Moreno, el joven don Juan B. Fierro Fernández.

—En la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Cano Llerena, con el apreciable joven don Domingo Molina Albertos.

Apadrinaron a los contrayentes don Matías Molina Hernández y la señorita América Molina Albertos.

Firmaron el acta testifical don José Badía Balaguer y don José Guadalupe, por parte del novio; y don Francisco Sánchez Pinto y don Edmundo Friend, por la novia.

Les deseamos felicidades.

Enfermos
Se encuentra enfermo en La Laguna, nuestro querido amigo el acreditado comerciante de aquella plaza don Daniel Piñero Calvo.

—En Santa Cruz de la Palma se encuentra enfermo el distinguido escritor y comandante auxiliar de los Somatenes, don José Pérez Andreu y su hijo Pedro.

Viajes

Ha regresado a Las Palmas nuestro paisano el funcionario de aquella Jefatura de Obras Públicas don Manuel Bonnel.

—En breve se embarcará para la Península, nuestro querido amigo el culto letrado de la vecina ciudad de La Laguna don Ramón Alvarez Castro.

—De Las Palmas ha llegado el jefe de la Telefónica Nacional en Canarias, nuestro distinguido amigo don José de las Parras.

—Para continuar sus estudios de Medicina, se han embarcado para la Península nuestros jóvenes provincianos don Matías Mayor Martín y don José Limiñana López.

—Se ha embarcado para la Península, el Rvdo. P. Tomás Romero Superior de los P. P. paules del Pto. de La Luz.

—En el trasatlántico español "Montevideo", han llegado de Santa Cruz de la Palma don Tomás Alfonso, don Walter Pilsen y don José Cabrera.

—De Santa Cruz de la Palma ha llegado en el vapor "Montevideo" el Religioso don Tomás Lombardero.

—De la Península ha regresado, acompañado de su señora esposa e hija, el funcionario de esta Jefatura de Obras Públicas, nuestro distinguido amigo don Justo Sánchez Prado.

Apertura de curso

La Academia de Música del Círculo de Bellas Artes

Hoy, día 1 del actual mes de Octubre, tendrá lugar en esta capital la apertura del curso 1929-1930 de la Academia de Música del Círculo de Bellas Artes de Tenerife.

Dicho acto—al que se revestirá de la debida solemnidad—se verificará a las seis de la tarde en el local social del expresado Centro de cultura.

A dicho acto—que será público—están invitadas las autoridades, con asistencia de los alumnos que, en número de ciento veintitres, se hallan matriculados en los diversos cursos de solfeo, piano, violín, viola y violoncello; música de cámara. Armonía y Composición, Estética musical e Historia de Música.

Sinceramente agradecemos al digno presidente del Círculo de Bellas Artes, don Francisco Bonin y Guerin, la atenta invitación que nos ha enviado para asistir a dicho acto.

Comisión Mixta del Trabajo

CENSO PROFESIONAL DEL COMITÉ DE CARGA Y DESCARGA DEL PUERTO

(Estibadores de Carbón)

Siendo obligatorio para los Comités organizar bolsas de trabajo y llevar un Censo profesional, se invita por la presente a los Patronos y Obreros de Carga y Descarga del Puerto (Estibadores de Carbón) para que concurran a inscribirse en la Secretaría de esta Comisión, Candelaria número 19 de 3 a 6 de la tarde de todos los días hábiles hasta el día cinco del próximo mes de Octubre. Apercibidos los obreros que para entrar en turno de trabajo deben antes figurar inscriptos; y los Patronos incurrirán en la sanción económica que acuerde la Comisión.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Septiembre de 1929.—El presidente accidental, José Rodríguez Febles.

Información militar

Los interventores de Fondos que pertenecen a las clases de tropa

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica en el número correspondiente al día 28 del pasado mes, una Real orden disponiendo que las clases de tropa que obtengan nombramientos del Ministerio de la Gobernación, correspondientes a interventores de Fondos de las Diputaciones provinciales o de los Ayuntamientos, quedarán en situación de supernumerarios.

Las sociedades locales

El Centro de Dependientes

Cambio de hora de cierre

De conformidad con el pacto existente, desde hoy, uno de Octubre, todo el Comercio se cerrará a las 6 de la tarde, en vez de a las 7, que era el horario de verano.

La verbena del Parque

Existe gran animación para la gran verbena que el próximo sábado, día 5, se celebrará en las terrazas del Parque Recreativo, y que será, sin duda, la última de la temporada de verano.

Del adorno, que ofrecerá una gran originalidad, se ha encargado el artista señor Rinaldi.

Será muy probable que, además de la notable Banda que amenizará el espectáculo, y alternando con la misma, se haga una importante modernísima audición de bailables, por la Casa Philips, que representa don Honorio Arrienza, haciéndose a tal efecto la conveniente instalación de altavoces, como en la plaza de San Francisco, de La Laguna, con motivo de las fiestas del Santísimo Cristo.

Clases de Dibujo

Debiendo dar comienzo seguidamente las clases de Dibujo establecidas para los señores asociados, se recomienda participen a la mayor brevedad, en la Secretaría del Centro, cuanto deseen seguir los estudios, con el fin de cerrar las listas de inscripción.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo

"León y Castillo", español, de Arceife y escalas; consignado a Correos Interinsulares.

"Montevideo", español, de Fernando Póo y escalas; consignado a los señores La Roche.

"Águila de Oro", español, de Las Palmas; consignado al señor Molowny.

Vapores salidos el domingo

"Montevideo", español, para Barcelona y escalas.

"Plus Ultra", español, para Sevilla y escalas.

"León y Castillo", español, para Valverde y escalas.

"Gomera", español, para Las Palmas.

"Consuelo de Huidobro", español, para Guía y escalas.

"Águila de Oro", español, para Santa Cruz de la Palma.

"Fe", español, para la pesca.

Vapores entrados ayer

"Elisabethville", belga, de Amberes; consignado a Elder.

"La Palma", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.

Vapores despachados ayer

"Elisabethville", belga, para Madrid.

"La Palma", español, para Las Palmas.

"Africano", español, para la pesca.

"Juanita", español, para Puerto de Cabras.

"Tenerife", español, para Garachico.

"Gadir", español, para Icod y escalas.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Del crimen en San Miguel

En nuestro anterior número dimos cuenta del curso que seguían las actuaciones judiciales, para llegar al esclarecimiento del crimen de San Miguel, del que resultó víctima el anciano Miguel Delgado.

Informamos entonces a nuestros lectores de la muerte de Jesús González (a) "El Canalero", que fué detenido por recaer sospechas de que fuese uno de los autores del asesinato, quien puso fin a su vida ahorcándose en una higuera, cuando debía ser conducido a la cárcel de Granada.

Este hecho tuvo verdadera significación para las autoridades que con gran celo han venido actuando para lograr el esclarecimiento de este crimen, pues tanto el teniente coronel de la Guardia civil, señor Vara Terán, como el abogado fiscal, señor Chorro, vieron en él la confirmación de que Jesús era uno de los autores a la vez que pudiera ser motivo arovechable para conocer al otro autor dando más luz al asunto.

Per estas razones, el domingo, por la tarde, se trasladó de nuevo el señor Chorro a San Miguel, en cuya cárcel se encontraban Ismael Melián, el otro individuo en quien recaen sospechas; Juan González, hijo de Jesús, y el joven Abel.

El señor Chorro se personó aquella misma noche en la cárcel, en unión del juez, señor Salcedo, y del teniente de la Guardia civil, señor Pérez Tajueco, comunicando a cada uno de los detenidos la muerte de Jesús (a) "El Canalero".

Hemos hablado anoche con el señor Chorro, quien nos manifestó que no se ha podido obtener ningún indicio fundado para dar con los culpables.

Porque el Abel, al saber la noticia de la muerte de Jesús, se impresionó algo, pero sin aportar más datos a la Justicia, sino únicamente que confirmó lo que se creía con respecto a la caña que Melián envió a comprar con Jesús, diciendo que fué para emborrachar a Agustín.

En cuanto a Juan González, recibió la noticia de la muerte de su padre sin inmutarse lo más mínimo, tanto que al hacerle una advertencia el señor Chorro, expresó que lo que deseaba era marcharse a su casa.

La actitud más extraña es la de Ismael Melián. Este, según manifestó el señor Chorro, antes de conocer la noticia de la muerte de Jesús, se hallaba algo abatido, pero tan pronto tuvo conocimiento del suicidio, se reanimó, negándolo todo, hasta el extremo de querer discutir con el abogado fiscal.

En vista del estado de las actuaciones, el señor Chorro dispuso que Abel fuese puesto en libertad aque-

lla noche, lo mismo que a Juan Rodríguez, el cual lo habrá sido ayer lunes.

Ismael Melián quedó incomunicado en la Cárcel de Granada, a las 72 horas, al cumplirse las cuales el juez decretará el consentimiento.

El señor Chorro, que regresó anoche a esta capital, se mostró pesimista con respecto a las últimas diligencias practicadas, que no han ministrado más luz a la Justicia para llegar a esclarecer el misterio que envuelve a este horroroso crimen.

Robo de 1000 pesetas

El domingo por la mañana, cuando se dirigió don José Acosta a un bar que posee en Tacoronte, se encontró con que había sido víctima de un robo por la cantidad de mil pesetas, que tenía depositadas en un cofrecito, como producto de venta de gasolina, por ser el representante de la Shell.

El señor Acosta había depositado el citado cofre con el metalico en un montón de basura, creyendo que el original escondido sería lugar seguro para cualquier fechoría.

Además, también notó la falta de 40 pesetas, sustraídas de la gaveta del mostrador del Establecimiento.

Las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acabamos de recibir, satisfarán cumplidamente a los hombres de gusto más refinado. - Camisería LONDRES, Norte 21.

En el Parque Recreativo

Un baritono tinerfeño

Antes de emprender el regreso para América, y a instancias de muchos amigos, nuestro paisano el actor y baritono Bernabé Orihuela, dará a conocer el viernes próximo, en el Parque Recreativo, las últimas canciones de más éxito, de autores cubanos, colombianos y mejicanos.

Todas estas producciones serán acompañadas por el notable guitarrista tinerfeño Ignacio Rodríguez.

El señor Orihuela se propone realizar también una tournée por los pueblos del interior de la isla.

Fabrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: diríjlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

AL COMERCIO

SE COMUNICA A LOS SEÑORES RECEPTORES DE MERCANCIAS DE CUBA, QUE EL VAPOR ITALIANO "ARSA", DE LA NAVIGAZIONE LIBERA TRIESTINA, CARGARA EN HABANA A FINES DEL PRESENTE MES DE SEPTIEMBRE CON DESTINO A TENERIFE, ENCARECIENDOLES DEN ORDENES TELEGRAFICAS PARA EMBARQUE POR EL CITADO BUQUE, A FIN DE PODER ASEGURAR LA CABIDA NECESARIA.

Para informes, su agente ANGEL TOLEDO RUIZ, Teléfono 286.

YATE DE TURISMO

El magnífico yate de turismo, de seis mil toneladas,

"STELLA POLARIS"

ya conocido de este puerto, llegará el día 18 del próximo mes, zarpando este mismo día, por la noche, con rumbo a los puertos de Casablanca, Sevilla y Southampton, para los cuales, admite pasajeros.

Para más informes, dirigirse a las oficinas de D. ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 30.

Temperatura máxima, 26,4. Temperatura mínima, 22,0. Humedad relativa media, 67 centésimas.

Dirección dominante del viento, SSW.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 115 kilómetros.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 5,4 milímetros.

Precipitación acuosa, 2,6 mm.

Estado general del cielo, Nuboso.

Estado general del mar, Rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Escuela Oficial de Náutica

APERTURA DE CURSO

Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el citado Centro la apertura del curso académico de 1929-30.

Dicho acto será presidido por la primera autoridad provincial de Marina, asistiendo el profesorado y los alumnos de todos los cursos y el personal náutico del puerto.

Gobierno civil

La presidencia en los actos oficiales

Se ha dispuesto que cuando en los actos oficiales no haya asistido el gobernador civil de la provincia respectiva y esté presente el gobernador militar, ocupará la presidencia de aquellos actos este último, en lugar de que lo haga un representante de la autoridad gubernativa.

C. Rodríguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30.

Teléfono 809



Por su aceleración rápida, de uno a setenta Kilómetros por minuto, el **OVERLAND WHIPPET** resulta un coche extraordinariamente ideal

Agentes: Alvarado & Vega
Alfonso XIII, 53. Santa Cruz de Tenerife.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

La Exposición Ibero Americana

Elogios de Sevilla y de la Exposición
Madrid 28 24'35.—Comunican de Sevilla que Edda Mussolini, hija de célebre dictador italiano, visitó ayer la Exposición Ibero Americana.

La muerte del Arzobispo de París

El público desfilará ante el cadáver del Cardenal Dubois
Madrid 28 24'35.—Despachos telegráficos de París anuncian que ayer, por la tarde, y en presencia de sus familiares y del señor Obispo de Lourdes, encerróse en artístico féretro el cadáver del Cardenal Arzobispo de París, monseñor Dubois.

Los sucesos en provincias

Un accidente automovilista
Madrid 29 2'30.—Dicen de Cádiz, que en la carretera de aquella capital a Málaga, a consecuencia de interponerse una caballería, y por no atropellarla, chocó contra un árbol un automóvil.

De Cataluña

Tintorería incendiada
Madrid 29 2'30.—De Barcelona dan cuenta de haberse declarado un violentísimo incendio en un importante establecimiento de tintorería, situado en la calle del Príncipe de Asturias.

Los Sports

El Victoria vence al Deportivo por 3-2
Jugaron un partido amistoso en el Stadium de esta capital los notables equipos Real Victoria, de Las Palmas, y el Club Deportivo Tenerife. El tanteador señaló un 3-2 favorable al "once" visitante, después de una lucha nivelada en juego y en bríos.

La sesión de clausura del Congreso Misionario
Según anuncio de Barcelona, en la última sesión pública del Congreso Misionario, el señor Obispo de Vitoria dió instrucciones concretas para la sesión de clausura del Congreso, a la que asistirá, presidiéndola S. M. el Rey.

Grandiosa Misa de Pontifical
Madrid 30 18'15.—De Barcelona comunican que como final del Congreso Misionario, se celebró ayer en el Stadium de la Exposición la anunciada Misa de Pontifical.

Un niño se cae desde un segundo piso a la calle
Anuncian de Cádiz, que ha fallecido en el Hospital la desgraciada criaturita que en la tarde de ayer cayó a la calle desde un segundo piso, de una casa de la calle de San Bernardo.

Los que groseramente molestan a las mujeres
Según comunican de Sevilla, la Guardia civil de Gilena ha detenido en dicho pueblo a José Gutiérrez Sánchez, quien en la plaza de la Iglesia asediaba con frases groseras y chabacanas a la joven de 16 años Mercedes Luna Morilla.

La medalla del Trabajo al ministro de la Gobernación
Dicen de Barcelona, que organizado por los Sindicatos Libres de dicha capital, se celebró ayer un banquete en honor del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El Papa visita una Exposición
Madrid 30 18'15.—Llegan despachos de Roma comunicando que el Pontífice estuvo en la Exposición de Oramentos Sagrados de la Asociación Misionera, visitando todos los departamentos.

Varias noticias
La acertada intervención de un Comité Paritario
Madrid 29 2'30.—De Valencia anuncian oficialmente que allí ha causado muy buen efecto la solución del conflicto obrero suscitado en los Talleres de la Siderúrgica de Sagunto.

Graves denuncias contra una Guardia Municipal
Participan de Vigo, que el alcalde de dicha ciudad ha dictado una resolución, en la cual se decreta la disolución de la Guardia Municipal, a causa de haber recibido graves denuncias muy comprometedoras, que le han obligado a adoptar tan radical medida.

Un tren arrolló a un automóvil
Resultaron muertas cinco personas.
El huracán de la Florida
Los últimos despachos que se reciben de la Florida, dan cuenta que a consecuencia del huracán perecieron ahogadas varias personas en aguas de Cayo Hueso.

En la Universidad Central
Toma de posesión del rector y de los vicerrectores
Madrid 30 18'15.—En la Universidad Central se verificó esta mañana, con toda solemnidad, la toma de posesión de sus nuevos cargos, del rector, don Elias Tormo, y de los vicerrectores don Clemente de Diego y don Blas Cabrera Felipe.

Actualidades
En la Escuela de Náutica
Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Escuela de Náutica la apertura del curso académico de 1929-30.

Bolsa de Madrid
Cotizaciones del día 30 de Septiembre
Lébras 32'78
Francos 26'85

Se alquila
un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56
Parán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

orden gubernativa ha sido suspendida temporalmente, la publicación del popular periódico "Diario de Valencia".
Esas mismas noticias añaden, que la suspensión del "Diario de Valencia" ha sido motivada por haber dicho periódico publicado ayer unas declaraciones políticas hechas en Málaga por el exministro don Francisco Bergamín, cuyas declaraciones encierran conceptos que el Gobierno juzga perjudiciales para la pública opinión.

El torero madrileño Antonio Sánchez
En esta corte sigue acentuándose la mejoría que experimenta el diestro madrileño Antonio Sánchez, que tan terrible cornada recibió torceando en la Plaza de Tetuán de las Victorias.

Actualidades
En la Escuela de Náutica
Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Escuela de Náutica la apertura del curso académico de 1929-30.

Bolsa de Madrid
Cotizaciones del día 30 de Septiembre
Lébras 32'78
Francos 26'85

Se alquila
un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56
Parán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

El torero madrileño Antonio Sánchez
En esta corte sigue acentuándose la mejoría que experimenta el diestro madrileño Antonio Sánchez, que tan terrible cornada recibió torceando en la Plaza de Tetuán de las Victorias.

Actualidades
En la Escuela de Náutica
Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Escuela de Náutica la apertura del curso académico de 1929-30.

Bolsa de Madrid
Cotizaciones del día 30 de Septiembre
Lébras 32'78
Francos 26'85

Se alquila
un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56
Parán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

Del Gobierno

Inauguración de escuelas normales
Madrid 30 18'15.—El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, durante su estancia en Valladolid inauguró los nuevos locales para las escuelas normales de maestras y maestros de dicha localidad.

Los viajes del marqués de Estella
Inauguración del monumento al jefe del Gobierno
Madrid 30 18'15.—De Jerez de la Frontera se reciben noticias dando cuenta de haberse inaugurado el monumento erigido al marqués de Estella.

Actualidades
En la Escuela de Náutica
Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Escuela de Náutica la apertura del curso académico de 1929-30.

Bolsa de Madrid
Cotizaciones del día 30 de Septiembre
Lébras 32'78
Francos 26'85

Se alquila
un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56
Parán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

Palacio del Calzado
VALENTIN SANZ 16
Pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que durante los días comprendidos hasta el día quince del próximo Octubre hará grandes descuentos en sus artículos especialmente en modelos de verano.

Advertisement for Rollos de película I F O R D, featuring a film strip graphic and text describing the product's quality and availability.

Advertisement for SANTIAGO CRUZ GÓMEZ, SUCESOR, located in LAS PALMAS, SANTA CRUZ DE TENERIFE, ARUCAS.

Advertisement for PALACIO DEL CALZADO, VALENTIN SANZ 16, announcing discounts on footwear during the month of October.

